



12月7日,士兵在以色列沿加沙地带“智能”隔离墙完工仪式上警戒。

以色列沿加沙地带“智能”隔离墙修建完成

以色列国防部7日宣布,经过3年多施工,沿巴勒斯坦加沙地带的“智能”隔离墙修建完成。以国防部7日在一份声明中说,该“智能”隔离墙全长65公里,分为地上和地下两部分,沿隔离墙安装有数百个摄像头、雷达系统和传感设备。隔离墙还延伸至海上,配备有侦测海上

上越境人员的系统和可远程控制的武器系统。该隔离墙历时约3年半修建完成,使用超过14万吨钢铁。以色列国防部长甘茨在声明中表示,沿加沙地带的隔离墙是一个“创新型的高科技项目”,能够为以色列南部居民提供安全感,有助

于该地区的发展和繁荣。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2007年夺取加沙地带实际控制权后,以色列开始对加沙地带实施全面封锁,严格控制人员和物资进出。逾十年的封锁导致加沙地带经济状况和社会民生不断恶化。

默克尔时代落幕 德国新政府启航

2021年12月7日,新一届德国政府诞生,意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。

德国社会民主党(社民党)、绿党和自由民主党(自民党)7日在柏林正式签署联合组阁协议。新一届德国政府诞生,意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。分析人士指出,如何带领德国解决面临的诸多挑战,考验新政府内部各方的政治智慧。

对内多头并进

舆论认为,德国新政府在执政方面的计划雄心勃勃。首先,由于绿党的重视,环保相关政策将是新政府优先事项。据报道,新政府计划在“理想情况下”将淘汰煤电的期限从2038年提前至2030年,到2030年将可再生能源发电比例从当前设定的65%提高到80%。新政府还将引入“气候检查”机制,即政府各部门在审查法律草案时都会把对气候的影响和是否符合气候目标纳入考量。同时,政府为了激励企业投资绿色领域,未来企业对环保科技的投资可获政府减免赋税。其次,新政府将在改善社会福利方面投入更多精力,包括:提高法定最低工资至每小时12欧

元,计划每年建造40万套住房,继续限制房租上涨,改善卫生福利等。此外,改善公共基础设施、提高网络速度、为长期失业者提供更多继续教育培训的机会等也是新政府计划的工作重点。财政方面,新政府表示,将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策,不过因当前德国新冠疫情严重,2022年可以暂不坚持减债原则。

在颇受德国民众关注的养老退休政策方面,从社民党、绿党和自民党的组阁协议来看,改革力度不大,引发外界批评。德国伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特说,这是组阁协议里最弱的地方之一,就当下德国人口老龄化日益严峻的趋势来看,当前政策是不可持续的。

对外延续为主

据德国《明镜》周刊报道,在先前组阁谈判中要求调整外交政策路线的声音并不小。但有分析人士认为,新政府基本会延续默克尔的外交政策。根据组阁协议,新政府将继续支持加强联合国在国际秩序方面发挥作用,支持多边主义和基于规则的国际秩序,支持联合国安理会改革,也将利用2022年德国担任七国集团轮值主席国的机会推进多边主义。新政府还将推动世贸组织发展,推动改善贸易争端解决机制。欧洲事务方面,新政府将继续重视德法盟友关系,同时重视通过欧盟平台发挥影响力,推进欧洲战略自主,包括加大对欧洲议会的支持,加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性

等。另外,新政府还表示会更重视欧盟东部和南部事务,加强与盟友的协调与合作。舆论认为,新政府可能将促进欧盟成员在外交、安全和防务政策上行动一致,从而在国际上更有作为。

在以美国为首的北约一直要求德国将国防支出增至国内生产总值2%这件事上,新政府组阁协议采取了模糊表达,表示会长期将国内生产总值的3%投入到国际行动中,以加强德国外交和发展政策,同时履行其在北约的职责。德国媒体称这一表述为“一种灵活的包装术”。

对俄罗斯关系方面,组阁协议把德俄关系定性为“深层和多样化”,新政府寻求全面和稳定的对俄关系,愿意采取建设性对话,同时与俄罗斯在包括氢能源、卫生、气候和环保领域等议题上加强合作。

考验政治智慧

根据联合组阁协议,新政府共设15个部长席位,社民党、绿党和自民党分别占6席、5席和4席。分析人士认为,三党此前分歧较多,如今的组阁协议是相互妥协的结果,未来政府如何运转,将考验内阁主要官员尤其是被视作默克尔“接班人”的奥拉夫·朔尔茨的政治智慧。有分析说,联邦德国72年历史中,新旧政府过渡总体稳定,还未发生过新旧政府政策决裂的情况,这次应该也不例外。默克尔曾用“可靠”评价朔尔茨,10月底她还同朔尔茨一道赴意大利罗马参加二十国集团峰会,并向世界隆重推介朔尔茨。朔尔茨此前向选民表示,将保留默克尔执政16年留下的政治遗产,会保持政策的延续性。

印度军方直升机坠毁 机上有印国防参谋长

据印度媒体8日报道,印度军方一架直升机在泰米尔纳德邦坠毁,包括印度国防参谋长比平·拉瓦特在内的多名军官及家人乘坐该直升机。据报道,这架直升机当天在泰米尔纳德邦古努尔地区坠毁,目前已有3人获救并被送往医院救治,相关搜寻工作还在进行中。

奥密克戎来袭 美国加强针 接种速度破纪录

美国白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨7日通报,上周全美将近700万人接种新冠疫苗加强针,平均每天近100万人接种。只是,美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示,美国新冠疫苗全程接种率刚过60%。

接种需求猛涨

“加强针单日接种人数超过以往。”津茨说,年满65岁的老人中55%已接种加强针。另外,上周美国新冠疫苗接种总量达1250万剂,速度创5月以来新纪录。

美国9月允许年满65岁老人和18至64岁高危人群接种加强针,11月中旬把加强针适用人群范围扩大至所有成年人。

传染病专家威廉·沙夫纳推测,加强针接种需求猛涨缘于有关新毒株奥密克戎的新闻、公共卫生信息以及人们冬季假期与家人团聚的渴望。

南非11月24日首次向世界卫生组织报告奥密克戎毒株。据路透社报道,11月25日感恩节以来,美国近1000万民众接种加强针,接种速度比感恩节前高12.5%。

美国疾病控制和预防中心数据显示,大约4700万美国人已接种加强针,占完成全程接种民众的近四分之一。

接种比例不高

疾控中心前主任托马斯·弗里登说,疫情防控的最主要手段是接种疫苗和戴口罩。然而,约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示,美国新冠疫苗全程接种率只有60.84%。

弗里登担心,美国民众对疫情防控的“疲劳感”加剧,新变异株奥密克戎出现后,今年冬天的日子恐怕会“难过”。

“美国眼下每天新增新冠死亡病例近1000例,我们变得习以为常,”弗里登接受《新闻周刊》采访时说,“数字很大,但我们已经感觉不到问题有多严重。”

弗里登认为,鉴于美国国内不少人打疫苗心存疑虑或者犹豫,甚至听信关于疫苗的谣言,政府应当“让正确的人传递正确的消息”,“派合适的人劝说合适的对象”,“更关键的是,美国在疫情控制方面应减少党派对立,而这是约瑟夫·拜登政府想做而难以做到的。”

民主党籍总统拜登鼓励疫苗接种,但共和党掌权的亚利桑那、佛罗里达等州同白宫唱反调,反对联邦政府的疫苗接种令。

本版稿件文图均据新华社